

## ZPRAVODAJ 2/2017

### Zasedání zastupitelstva

Zveme všechny občany na **dvanácté zasedání zastupitelstva obce**, které se koná v pondělí **24. dubna 2017 v 17:30** v budově Obecního úřadu.

- Program:
1. Schválení smluv
  2. Schválení závěrečného účtu za rok 2016
  3. Schválení účetní závěrky za rok 2016
  4. Schválení úpravy rozpočtu na rok 2017
  5. Schválení OZV č. 1/2017


### Dotace na rekonstrukci sociálního zařízení



Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje schválilo žádost o dotaci Obce Kaňovice ve výši 297 000,- na rekonstrukci a vybavení sociálního zařízení v budově obecního úřadu v programu Podpora obnovy a rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 2017.

Dotace Moravskoslezského kraje je dalším zdrojem financování projektu Energetické úspory obecního úřadu v Kaňovicích, při kterém došlo k rozšíření a rekonstrukci sociálního zařízení, zateplení a modernizaci vytápění budovy obecního úřadu. Hlavním zdrojem dotací byl Operační program Životní prostředí 2014 – 2020. Obec ještě podá žádost o dofinancování svých nákladů v programu Podpora financování akcí s podporou EU pro obce do 3 tis. obyvatel.

### Údržba pozemků

Upozorňujeme všechny vlastníky pozemků na  povinnost sekání trávy a plevelů. V zákonných nařízeních je zakotvena povinnost omezovat výskyt a šíření škodlivých organismů včetně plevelů tak, aby nevznikla škoda jiným osobám nebo nedošlo k poškození životního prostředí. Připomínáme také na možnost přebytečný bioodpad (tráva, větve, listí) odvézt do kompostárny v Bruzovicích. Odevzdání bioodpadu je pro občany Kaňovic v období **od 1. dubna do 30. listopadu bezplatné**.

### Klid o nedělích a svátcích

Vážení spoluobčané, Obecní úřad Kaňovice se na základě žádostí spoluobčanů na vás obrací s prosbou, abyste se snažili dodržovat **klid o nedělích a svátcích** a respektovali své spoluobčany, kteří chtějí odpočívat a užít si těchto dnů v klidu a bez rušení zvukem zahradní techniky či jiných zdrojů hluku. Děkujeme a věříme ve vzájemnou ohleduplnost.

## „Chraňme si svá políčka a pastviny“

V současné době se v některých lokalitách Kaňovic a okolí zvýšil výskyt černé zvěře, je to bohužel **celorepublikový problém**. Divoká prasata se stala přemnoženým druhem, stejně jako člověk. Tam kde byly dříve pole, louky, les jsou dnes **satelitní městečka a dlouhé ploty kolem lesa**. Dochází ke zmenšování životního prostředí zvěře, k přerušení jejich migračních cest z oblasti Bruzovic a srážek zvěře s automobily, především na Frýdecké ulici. **Dnes zvěř nemá v lese žádný klid ...** pobíhání psů, vyjíždky na koni, veliký křik dětí a pod... stresovaná černá zvěř se stává pouze „nočním tvorem“, tím pádem je **lov velmi těžký, neli nemožný**. A je tady ještě jeden velmi podstatný problém, že **nelze vyběhat bezhlavě všechnu černou zvěř**, protože tím dojde k porušení poměrů v tlupě. Vystřílením starších samců nebo vedoucích samic se do rozmnožování zapojí i nejmladší jedinci, přírůstky nekontrolovaně rostou a samostatná selata pak dělají mnohem větší škody. Přesto se nám, se sousedním mysliveckým spolkem, **podařilo výrazně snížit stavy černé zvěře** (jen za měsíc prosinec 2016 jsme ulovili přes 30 kusů černé zvěře, převážně selat). Pro udržení černé zvěře v lesním komplexu Václavovic jsme také vybudovali **dvě stálá krmeliště**, kde se pochopitelně neloví. Tlupa divočáků toho využívá, cítí se tam bezpečně a **neryje mimo les okolní pastviny**. České právo považuje volně žijící zvěř za **tzv. věc ničí (res nullius)** a zvěř patří plně státu. Z tohoto důvodu jsou **zákonem stanoveny možné náhrady škody**. Náhrada škody není tedy všeobecná a nikdo škodu zvěří jako takovou nepojistí.

### Škody zvěří se platí:

- na honebních pozemcích
- na polních plodinách dosud nesklizených
- na vinné révě
- na ovocných kulturách
- na lesních pozemcích

### Škody zvěří se neplatí:

- na pozemcích nehonebních
- na neoplocených školkách, zahradách ovocných a zelinářských
- na stromořadích nebo jejich solitérech
- na vysokocenných plodinách (fazole, řepa apod.)
- na zemědělských plodinách nesklizených v agrotechnických lhůtách
- na zemědělských plodinách uskladněných a nechráněných
- na lesních porostech v oplocenkách
- na vlastním oplocení

Přičemž platí §53 Zákona o myslivosti...**Vlastník nebo nájemce pozemku musí udělat „přiměřená“ opatření k zabránění škody působených zvěří** (např. *oplocení, elektrický a pachový ohradník, strašáky, fáborky, stanioly nebo staré CD na tyči, solární led osvětlení* apod.), přičemž nesmí být zvěř zraňována. Dále platí §2918 Nového Občanského zákoníku, kde se stanoví, že **vznikla-li škoda nebo zvětšila se také následkem okolností, které se přičítají poškozenému, povinnosti škůdce nahradit škodu se poměrně sníží**.

Náš myslivecký spolek **proto pomáhá majitelům nebo nájemcům pozemků snižovat škody zvěří**. Vždy jim vysvětlí celou problematiku škod a jejich náhrad. Pokud majitel udělá v blízkosti svého pozemku např. kupy padaných jablek, staré hnojiště a pod., nebo nesklídí pruhu posečené trávy, ve které jsou slimáci, žížaly, což je velkým lákadlem pro černou zvěř a neudělá žádná opatření k zamezení škod (viz výše), nastává **skoro neřešitelný problém stále se opakujících škod zvěří**. Tento vysvětlující článek „Chraňme si svá políčka“ jsem napsal proto, aby občané Kaňovic věděli, že jen společnými silami omezíme škody černou zvěří. **„Fenomén“ divočáků je tady a nelze před tím zavírat oči**.

Ing. Ivan Hoch  
předseda Mysliveckého spolku Václavovice



### III. Obecní ples

V sobotu 18. února se konal v restauraci U Magery III. Obecní ples. Večerní zábavu v zaplněném sále odstartovalo dynamické vystoupení TS Aktiv. K tanci pak až do pozdních nočních hodin hrála čtyřčlenná kapela Kamila Tomana. Očekávaným vrcholem večera byla bohatá, pestrá a velmi lákavá tombola.



Ještě jednou velmi děkujeme všem sponzorům! A už teď se těšíme na ples příští.

### Dětský karneval

V neděli 26. února následoval oblíbený Dětský karneval. Společenská místnost obecního úřadu letos doslova praskala ve švech. Pobavit se a pochlubit svými nádhernými a pestrými maskami přišlo více než třicet dětí a to v doprovodu nejen rodičů, ale i prarodičů. Děti tentokrát tančily,



zpívaly a soutěžily spolu s animátorkou Maruškou a všechny se opět radovaly z dárku z tomboly. Věříme, že všichni, děti i dospělí, si užili příjemné, veselé a zábavné odpoledne.

Děkujeme znovu všem, kteří přispěli drobnými dárky do tomboly!

### Velikonoční pochod

SDH Kaňovice zve všechny příznivce lehké turistiky k již tradičnímu Velikonočnímu pochodu, který se koná v neděli **16. dubna 2017.**

Sraz je stanoven na **9:00** před restaurací U Magery.



### Sběr nebezpečného odpadu

**V sobotu 29. dubna 2017 bude od 11 do 12 hodin** na parkovišti restaurace U Magery probíhat sběr nebezpečného odpadu, elektroodpadu a objemného odpadu formou pojízdné sběrně.



Dále bude v této sběrně probíhat výkup čistého papíru.



## Stavění Máje

**V neděli 30. dubna** na sportovišti Mezi lesy proběhne tradiční lidová kratochvíle, stavění máje. Začátek je stanoven na **16:00**. Nebude chybět ani občerstvení z výčepního stánku od krásných hasiček a hasičů. Přijďte přivítat jaro a užít si trochu zábavy. Srdečně zve SDH Kaňovice.

## Koncert v kapli

Přijměte pozvání na koncert klavírního tria ve složení: Eliška Novotná - klavír, Lenka Hejnešová - housle, Lukáš Novotný - violoncello, který se bude konat **21. května v 15 hodin v kapli Sv. Hedviky** v Kaňovicích. Zazní hudba českých i světových autorů pro potěšení vašich srdcí a získání tolik potřebné dobré nálady. Vstupné je dobrovolné.



## Kácení Máje

Poslední sobota v květnu, tedy **27. 5.** bude patřit smažení vaječiny a kácení máje. Začátek v **16:00** na sportovišti Mezi lesy, kde bude samozřejmě zajištěn stánek s občerstvením. Vajíčka se budou vybírat **do 18:00**. Poctivé vaječině na ohni se nic nevyrovná! Těší se na vás kolektiv hasičů z Kaňovic.

## Dětský den 4. 6. 2017

Srdečně zveme všechny malé i velké kamarády na společnou oslavu DNE DĚTÍ, která se bude konat v neděli **4. června**. Bližší informace najdete včas na plakátech a na webových stránkách obce. Těšíme se na vás!



## Zpravodaj Centra společných služeb

Další číslo Zpravodaje Centra společných služeb se sídlem v Paskově je dostupný na internetových stránkách obce. Mimo jiné obsahuje informace o akcích a projektech v Regionu Slezská brána v roce 2017.

Povinné údaje periodického tisku dle zákona č. 46/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů:

Název, sídlo a IČ vydavatele: OBEC KAŇOVICE, Kaňovice 33,739 36, Sedliště IČO 00494267

Název: ZPRAVODAJ OBCE KAŇOVICE

Četnost vydávání: čtvrtletně, zdarma

Místo vydávání: OBEC KAŇOVICE

Číslo a den vydání: 2/2017, 13. 4. 2017

Evidenční číslo periodického tisku: MK ČR E 22215